

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele
Consiliului Județean Vâlcea, ION CÎLEA, de la ședința
ordinară precedentă și până în prezent**

În perioada supusă informării lunare, activitatea pe care am desfășurat-o s-a înscris în normele și prevederile Legii Administrației Publice nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, cu respectarea art.104 și a următoarelor 4 articole care statuează obligațiile și atribuțiile președintelui Consiliului Județean în exercitarea mandatului.

Bilanțul acțiunilor desfășurate pe parcursul lunii septembrie 2010, cu sprijinul direct și nemijlocit al consilierilor județeni și al comisiilor de probleme, demonstrează că, într-o perioadă extremă, marcată de efectele crizei, am reușit să antrenăm aparatul de specialitate la activitățile programate pentru îndeplinirea cu responsabilitate a hotărârilor adoptate și dispozițiilor emise, fapt ce mi-a oferit posibilitatea de a urmări și interveni cu operativitate pentru corectarea din mers a acțiunilor.

De-a lungul lunii septembrie am inițiat și urmărit realizarea următoarelor obiective și priorități:

Apeluri la „mila” Guvernului:

1. Fonduri pentru echilibrarea bugetelor locale.

Așa după cum a reieșit din analiza ce a avut loc în ședința extraordinară a Consiliului Județean de la începutul lunii septembrie a.c., unitățile administrativ-teritoriale riscă

să devină insolvabile și să rămână fără fondurile strict necesare pentru plata drepturilor salariale către angajații acestora după punerea în aplicare a prevederilor Ordonanței de Guvern nr. 18/2010 privind rectificarea bugetului pe acest an.

Efectele, de o gravitate fără precedent, ale OG 18 sunt deja puternic simțite în toate consiliile locale care bombardează zilnic cu adrese ultimative Consiliul Județean, cerând cu disperare să le fie asigurate fonduri pentru acordarea drepturilor de personal și plata restanțelor de multe luni de zile la bunuri și servicii.

Față de această stare de lucruri nemaîntâlnită, în prima parte a acestei luni am adresat câte un memoriu primului-ministru Emil Boc, ministrului Administrației și Internelor, Vasile Blaga, și noului ministru al Finanțelor Publice, Gheorghe Ialomițianu, în care am precizat: „Deși sunt convins că situația vă este cunoscută, vă adresez rugămintea de a reanaliza gradul de finanțare a bugetelor locale și să procedați în cel mai scurt timp la o rectificare pozitivă a bugetului de stat pentru asigurarea surselor de finanțare cel puțin pentru plata drepturilor salariale aferente trimestrului IV a.c. în sumă de 10.884.000 lei și a restanțelor înregistrate la data de 16 septembrie 2010 în valoare totală de 10.195.264 lei”.

Demersul pe care l-am făcut este pe deplin justificat, având în vedere că repartizarea sumelor pentru echilibrarea bugetelor locale nu aparține administrației județene atâta vreme cât Guvernul în întregul său, dar în mod special Ministerul Finanțelor Publice au retras sursele de echilibrare din taxa pe valoarea adăugată. Veniturile proprii și sumele defalcate din cota de impozit pe venit sunt infime în raport cu nevoile reale și stringente pentru acoperirea drepturilor salariale, ca să nu mai vorbim de achitarea drepturilor cuvenite asistenților personali ai persoanelor cu handicap

grav, a ajutoarelor sociale, a bunurilor și serviciilor comunitare.

2. Două memorii, niciun răspuns

Corespondența cea mai intensă pe care am purtat-o cu instituțiile centrale ale statului pe parcursul acestei luni a avut ca destinație Ministerul Sănătății. Unul dintre memorii a fost, de fapt, o revenire la numeroasele demersuri anterioare cu privire la alocarea fondurilor necesare pentru achiziționarea clădirii în care funcționează Clinica Balneofizioterapeutică și de Recuperare Medicală Călimănești.

Principalul argument în favoarea achiziționării acestei unități este faptul că ea asigură asistență medicală și tratament de specialitate pentru afecțiuni respiratorii, renale, digestive, metabolice, alergice, dermatologice, reumatism. De asemenea, în această instituție se desfășoară și o intensă activitate de cercetare în domeniul balneologiei, acoperind acest domeniu după desființarea Institutului Național de Balneologie.

Unitatea funcționează cu 90 de paturi, un laborator propriu, stație de salvare, serviciu de radiologie, bază de tratament, cantină etc., toate fiind deservite de 56 salariați, între care 6 medici și 30 de asistente medicale.

În memoriu am insistat pe necesitatea alocării de fonduri din bugetul Ministerului deoarece Consiliul Județean Vâlcea nu dispune de alte spații care ar putea fi amenajate cu destinația de clinică. Ca soluție-variantă de rezolvare, am propus ministrului Cseke Attila ca, în conformitate cu prevederile punctului 45 de modificare a art.362, lit.c, din OUG nr. 45/2010, să includă solicitarea noastră în proiectul bugetului de stat pe 2011 cu suma de 3.870.000 lei în Lista obiectivelor de investiții ale Ministerului Sănătății.

Printr-un alt memoriu adresat aceluiași minister, am solicitat sprijin în vederea creării la nivelul aparatului propriu al Consiliului Județean Vâlcea a unei structuri de specialitate cu atribuții specifice în domeniul sănătății, scop în care am propus două variante:

1. suplimentarea cu 8 posturi a numărului maxim destinat conform anexei OUG nr. 63/2010 sau:
2. asigurarea a 5 posturi, prin redistribuire, din cadrul aparatului Direcției de Sănătate Publică Vâlcea, în urma restructurării acesteia.

Menționez că până la această dată n-am primit niciun răspuns la cele două memorii.

3. Ajutor de la noul ministru al Agriculturii

Într-un mandat anterior tot ca ministru al Agriculturii, Valeriu Tabără a manifestat un interes aparte pentru organizarea unor perimetre de ameliorare în zone de risc major de alunecări sau eroziuni de suprafață și de adâncime.

Revenind în aceeași funcție, i-am reiterat noului ministru că, la vremea respectivă, în județul Vâlcea s-a lansat un amplu program de îmbunătățiri funciare deoarece în zona noastră situația este extrem de gravă, noi fiind județul cel mai afectat din țară de alunecări și eroziuni.

Am argumentat astfel că, din anul 2005 și până în prezent s-au înregistrat în Vâlcea 89 alunecări de teren cu consecințe grave pentru multe localități, însă intervențiile noastre în toți acești ani la Ministerul Agriculturii și Guvern nu au fost luate în seamă.

Din aceste motive, cunoscându-i preocupările, m-am adresat ministrului Valeriu Tabără în speranța că ne va sprijini pentru continuarea programului județean de îmbunătățiri funciare.

Am continuat analiza și reducerea cheltuielilor

De la ședința precedentă a Consiliului Județean și până în prezent, am continuat acțiunile privind reducerea cheltuielilor la consumurile de energie electrică, convorbiri telefonice, corelarea investițiilor și a consumurilor materiale, evitarea unor paralelisme de finanțare a unor activități așa cum am găsit și am corectat la Centrul Școlar de Educație Incluzivă Băbeni.

În această unitate au fost prevăzute fonduri în bugetul propriu pentru executarea unor lucrări de reabilitare și reparații curente pentru care am dispus să nu se mai realizeze. Decizia a fost luată ca urmare a declarării eligibilității, conformității administrative și evaluării tehnico-economice a unui proiect care vizează chiar modernizarea Centrului de la Băbeni și care a fost depus pe structura POR, *Axa prioritară 3 – Îmbunătățirea infrastructurii sociale*. Proiectul presupune și cuprinderea lucrărilor de igienizare pentru care conducerea Centrului prevăzuse anterior fonduri investiționale. În acest fel am evitat dubla finanțare pentru aceleași categorii de lucrări.

Precizez că semnarea contractului de finanțare nerambursabilă a fost amânată pentru luna septembrie a.c. de către ADR Sud Vest Oltenia deoarece, cu o lună în urmă, Ministerul Dezvoltării Regionale a cerut refacerea bugetului stabilit inițial ca urmare a creșterii TVA de la 19 la 24%.

În ceea ce privește reducerea cheltuielilor la consumurile de energie electrică, informez că am continuat analizele împreună cu conducerea CEZ Oltenia pe fiecare instituție subordonată Consiliului Județean și am stabilit tarife noi, în funcție de nevoile și posibilitățile reale ale fiecărei unități. În perioada imediat următoare vor fi elaborate, semnate și avizate protocoale individuale pe

baza cărora consumurile, dar mai ales tarifele vor fi reduse cu aproape 40%.

În cazul cheltuielilor la convorbirile telefonice, am încheiat un nou contract cu Romtelecom Vâlcea pentru Centrul Militar Județean prin care am redus aproape la jumătate valoarea abonamentelor.

Astfel, pentru cele 11 linii telefonice, abonamentul lunar a scăzut de la 190 euro, cât se plătea prin vechiul contract, la 125 euro. De asemenea, precizez că noul contract prevede și schimbarea centralei telefonice actuale cu un echipament nou al cărui cost este inclus în abonamentul lunar.

Actiuni și măsuri pentru protecția mediului

Una dintre preocupările majore, căreia i-am dat o atenție specială în această perioadă a constituit-o promovarea colectării selective a deșeurilor în conformitate cu prevederile Legii nr. 132/2010 și, implicit, a Directivei 2008/98/CE a Parlamentului European.

În acest scop am organizat două videoconferințe cu localitățile arondate la serviciile zonale de salubritate Bălcești și Fântățești la care am convocat și reprezentanți ai Comisariatului Județean de Mediu, ai autorităților publice locale, precum și conducerea Grupului de Salubritate Urbană București care a câștigat licitația pentru serviciile de salubritate a localităților din zonă.

La fiecare din cele două videoconferințe am insistat ca primăriile comunelor arondate împreună cu reprezentanții operatorului de salubritate să asigure informarea locuitorilor pentru semnarea contractelor individuale și să aducă la cunoștință obligațiile prevăzute în regulamentele locale de salubritate aprobate prin hotărâri ale consiliilor locale.

Pe linia acțiunilor de protecția mediului am înscris și acordul de parteneriat pentru Proiectul de curățenie a țării de deșeuri într-o singură zi, intitulat „Let's Do It, Romania” care s-a desfășurat în data de 25 septembrie a.c.

Potrivit modelului de parteneriat transmis de Asociația EcoAssist, Consiliul Județean și-a asumat o serie de obligații, printre care s-au numărat:

- ✘ realizarea, alături de ceilalți parteneri, a documentelor administrative pentru asigurarea cadrului instituțional al proiectului la nivelul întregului județ;
- ✘ implicarea în etapele proiectului prevăzute în perioada ianuarie-octombrie 2010 conform atribuțiilor legale;
- ✘ menținerea legăturii cu partenerii semnatori ai acordului privind comunicarea realizărilor intermediare și cele finale ale proiectului etc.

Întrucât solicitarea de participare la acest proiect ne-a fost transmisă după ședința ordinară a Consiliului Județean din luna august, iar finalizarea proiectului (25 septembrie) a avut loc înaintea prezentei ședințe, am luat totuși decizia să ne implicăm în acest proiect nu numai din cauza efectului pozitiv asupra sănătății populației și a protejării mediului înconjurător, ci și pentru că nu a necesitat din partea Consiliului Județean niciun fel de resurse financiare.

Promovarea potențialului turistic

Pentru inițierea și stimularea în domeniul turismului a unor parteneriate publice-private, am considerat că este deosebit de oportun să fac cunoscute în lumea oamenilor de afaceri proiectele pe care Consiliul Județean le are în derulare. Această intenție am materializat-o și prin participarea, în data de 10 septembrie a.c., la o dezbatere

organizată de către Camera de Comerț și Industrie Vâlcea în cadrul căreia am prezentat pe larg stadiul actual al proiectelor și intențiilor noastre de perspectivă mai ales în ceea ce privește promovarea turismului montan.

Sprijin pentru cetățenii din Râmnicu Vâlcea

Pe parcursul acestei luni urma ca CET Govora să sisteze furnizarea apei calde către 10 asociații de proprietari din municipiul Rm. Vâlcea deoarece au acumulat mari datorii la plata utilităților asigurate de către producătorul de agent termic.

Ținând seama de veniturile mici ale populației din asociațiile respective și de imposibilitatea achitării datoriilor într-un timp prea scurt, am solicitat conducerii CET Govora să mai acorde o păsuire și un termen de grație de 3 luni, oferind datornicilor posibilitatea de a plăti eșalonat restanțele.

Menționez că serviciile asigurate municipiului Rm. Vâlcea de către CET Govora sunt extrem de importante având în vedere că de apa caldă și căldura furnizată beneficiază 573 asociații de locatari, 492 agenți economici și 72 instituții publice.

Alte activități desfășurate

➡ Pe parcursul lunii septembrie, am continuat să acord sprijin autorităților publice locale în vederea fundamentării propunerilor de obiective ce pot fi incluse în Programul privind reabilitarea, modernizarea și asfaltarea drumurilor de interes județean și local, alimentarea cu apă, canalizarea și epurarea apelor uzate;

➡ Centralizarea datelor solicitate de la administrațiile locale și instituțiile subordonate Consiliului Județean și

elaborarea finală a Programului pentru perioada sezonului rece 2010-2011;

➡ Urmărirea asigurării stocului de combustibil pentru funcționarea în siguranță pe timp de iarnă a grupurilor energetice ale CET Govora;

➡ Reactivarea acțiunilor pentru implementarea Planului de distribuire a produselor alimentare care provin din stocurile de intervenție comunitare și se distribuie persoanelor defavorizate;

➡ Analizarea programului final de remediere a deficiențelor constatate la recepția Teatrului Anton Pann și verificarea funcționării efective a instalațiilor de încălzire și climatizare.

➡ Activități curente.

Președinte
Dr. ing. ION CÎLEA

